

# 傳統道德與現代科學

云宇

難於忘懷《天龍八部》中的一個情節：少林寺一無名老和尚出神入化地救了慕容博和蕭遠山兩大當世高手，並登臺說法，講了佛法與武功的關係，說明上乘武功必然以佛法慈悲作底子，否則跡近魔道。

每每想到此情此景，均不禁令我浮想聯翩，今日有意把所想到的整理一下，以饗讀者。

## 1、功能不是用來顯示的。

莊子有雲：名者，實之賓也。大家也常在說“真人不露相，露相不真人”。話雖如此，在世人眼中，常稱羨的是擁有名利、大權在握者。僅於武功或十年前很熱的氣功而言，不少人也往往以武術家或氣功師的表演來看誰高誰低。其實，真的高人，比如這裏的無名老和尚，會因為世間浮名而表演嗎？前不久司馬南（前“氣功大師”，現在的“反偽氣功大師”、“反特異功能大師”），搞了甚麼功能邀請賽，以所謂無人應戰來自誇、來否定功能的客觀存在，是一場純粹的鬧劇、醜劇。大家想無名老和尚，為了巨獎或讓世人相信存在功能，會出來賭賽嗎？老子曰，兵者，國之利器，不可示人。對高人而言，功能猶如兵，不是用來表演的。高人是出於慈悲在關鍵時刻用功能助人。世人相信功能與否，對與世無爭的高人是無所謂的，上別有用心的惡人當的人也只能最終貽害自己。即使二流強手慕容博、蕭遠山，也是隱姓埋名、一味苦練，不輕易招搖的。在世俗中名聲顯赫的一般只是三流高手。

當然《天龍八部》中，一代大俠蕭峰，也負有盛名，他是為以功能濟世而入世，非追名求利之徒可比，是令無名老和尚這樣的世外高人都心折不已的。這是題外話了。

## 2、老和尚關於武功與佛法的說法，可引伸傳統道德與現代科學的關係

人類兩千多年的傳統道德是各民族的先聖給後人留下的做人的標準。《易》在稱頌紂王叔父箕子時，曰“正蒙難，法授聖，化及民”。各民族的做人標準也是這般歷經磨難、為世人接受而有益於世人。比如為宣揚大道、救渡世人，耶穌被釘上了十字架，孔子則周遊列國受冷遇、一度非常危險地被圍困於陳蔡之間，釋迦也屢次遭受當時已邪變的婆羅門教的誹謗、誣陷。人間正道是滄桑，正道正法經受住了考驗，耶穌、孔子、釋迦各自思想的精髓“愛心”、“仁”和“慈悲”在磨難中建立了威德，成為維持傳統道德的心法和各民族的做人標準。

西元千年左右，各原始正教相繼步入末法時期，之後，西方文藝復興開始，發展到今天是無所不至的現代科學，規模超過了任何宗教的全盛時期。人類在物質生活上得到了發展，但科學證明不了“愛心”、“仁”和“慈悲”的存在，也證明不了善惡必報的因果關係，往往認為這些不過是老掉牙的說教罷了，科學只是在狹小的天地內無厭地求索。因此有點像偷學少林七十二秘籍的慕容博、蕭遠山，現代科學好像是取得了不得了成就，但跡近魔道。恩格斯早就警告，人類在征服自然一路上的每點進步將淹沒於大自然千百倍報復之中（大意）。現代科學給人帶來了舒適、享受，但以前忽視的其猙獰的面目已正被越來越多的人所正視：環境污染，土地沙化，溫室效應，生物種群大規模滅絕，企圖毀滅倫理的人體克隆……其原因即在於現代科學沒有以佛法慈悲作底子，或者說傳統道德因為在現代科學的天下得不到證實、被人漠視而逐漸式微。

“人類社會將永遠存在不息”，而且高人也是慈悲於迷中的世人的。隨風潛入夜，潤物細無聲，以全新的形式出現的傳統的東西正悄悄地回到世界各族人民的心中，相信科學的這個先天不足也像慕、蕭的痛苦因無名老和尚的出現而解脫一樣，即將得到力挽……故“未來人類具有無量之福”。

## 歷史的真實—

# 歷史上的修煉界的事跡

薛元 郁离子

世界文化史上，修煉具有浩繁博大的文化和精神內涵，創造了很多奇跡。人體通過修煉，身體被高能量物質轉化後，能達到肉身不腐。比如廣東大昭寺慧能和尚真身坐像、安徽九華山唐代高僧金喬覺的肉身寶殿、清代高僧法眾達籙肉身坐像、西藏寺廟中的原身喇嘛塔、日本的鑒真和尚肉身坐像、泰國蠻佛靈高僧肉身像，還有1994年6月18日《羊城晚報》報導的湖南宜辛縣老人遺體、1998年7月22日《北京青年報》報導的河北香河縣周鳳臣老人不腐肉身等。這些肉身在常溫下不經任何處理而無任何腐敗跡象。

西藏喇嘛教修煉者在人死後出現虹化現象。人的遺體化虹而飛，蔚為壯觀。修煉得好的可以乘彩虹蓮花座升天而去，修煉差的身體急劇縮小，僅為幾十釐米，堅硬如鐵。據西藏社會科學院宗教研究所的索朗頓珠研究發現，從1883年至今已有近20人虹化。我國史書中也記載著道教真武大帝白日飛升的故事。

寺院中修煉的有道高僧在圓寂火化後有時會發現舍利子，可呈現各種顏色。我國陝西法門寺珍藏

有釋迦牟尼指骨的舍利。有人說舍利是結石。但是結石應含有大量的鈣，會和酸反應，而舍利不會與酸反應，另外，有的和尚、居士心誠，念經時會在油燈中發現舍利。有的高僧火花後，居士為求高僧舍利遠道而來，虔誠至極，舍利被別人拿光了，就包一包骨灰帶回家，到家後發現骨灰全部變成舍利。



圖為法門寺佛指舍利。

此外，中國古代修煉界中還有一些世間小道的術類東西，如祝由科治病、風水、算卦等，至今還在中國民間流傳。印度瑜伽師在修煉中呼吸可以停止，還能在空中懸浮、飛行。在世界上還定期舉行瑜珈飛行大賽。

## 一切自有因緣

釋迦牟尼佛某日率弟子阿難與迦葉尊者到一西瓜田化緣。佛佗先遣長相英俊的阿難先去向田中一小女孩化緣，當阿難走後，佛佗告訴迦葉尊者：“阿難化不到瓜”。

果然，阿難狼狽而回，稟告佛佗說，那個小女孩一看到他就很生氣的要趕他走，甚麼原因也不知道。

佛佗再遣面相較醜的迦葉尊者前往，阿難私自忖言：“我如此俊俏都不能化得瓜，迦葉能嗎？”結果沒多久後，迦葉尊者抱了一個大瓜回來供養佛佗，並稟告佛佗說：“那小女孩遠遠看到我，似乎就已知我的來意，猶如一隻小貓般的去田中找一個最大最甜的瓜

來給我。”

阿難百思不解，便請佛佗開示。

佛佗說：“過去世，你們兩人都是出家人，也是師兄弟，某日行經一地，見一死貓屍體已腐爛並發出惡臭。阿難出言：‘真臭，趕快走！’迦葉則是起了善心，把這隻貓的屍首埋起來。這隻貓就是這個小女孩。

因為阿難你過去世曾經嫌惡過這隻貓，因此今生才會遭到這小女孩出隻相罵的果報，迦葉因憐憫這隻貓，因此此生這個小女孩見到迦葉會如此歡喜。”

一切都在因緣中，這個你知道嗎？善待一切事物吧，不也是在善待自己嗎？